

联勤保障部队神经外科专科联盟 名医工作站落户三门峡市中心医院

本报讯(特约撰稿 汤剑燕 牛鹏磊)日前,联勤保障部队神经外科专科联盟与三门峡市中心医院名医工作站成立暨2025年第三届晋陕豫黄河金三角神经外科年会在三门峡召开。年会由联勤保障部队神经外科专科联盟(解放军总医院神经外科医学部)和晋陕豫黄河金三角神经外科主办,三门峡市中心医院承办。

解放军总医院神经外科医学部主任张剑宁、研究所所长程岗等专家教授,以及陕西省、山西省、河南省相关专家和晋陕豫黄河金三角神经外科专家代表参加年会。三门峡市政府副市长卫祥玉,市政

府副秘书长贾成伟,市卫健委党组书记、主任张建军,市中心医院党委书记杨冬林、院长刘宽出席仪式。

张剑宁教授受聘担任三门峡市中心医院名誉院长,并与卫祥玉、杨冬林、刘宽共同为联勤保障部队神经外科专科联盟名医工作站揭牌。张剑宁教授在致辞中表示,自2024年神经外科专科联盟成立以来,始终牢记“姓军为战、服务人民”根本宗旨,已汇聚200余家军地医疗机构,通过定期开展线上线下诊疗技术交流、科研合作和技术创新,推动优质医疗资源向基层延伸,全力构建军地协同、资源共享、优

势互补的医疗服务体系,为保障部队官兵和人民群众健康作出了积极贡献。三门峡地处晋陕豫黄河金三角区域,发挥着重要的区域医疗枢纽作用。联勤保障部队神经外科专科联盟名医工作站落户三门峡市中心医院,将依托专科联盟平台优势,推广弘扬传帮带经验,通过技术下沉、人才共育、科研共进等合作方式,探索远程医疗、人才培养、科研攻关等方面协同创新机制,带动提高区域医疗服务质效,构建覆盖西部战区的神经外科协同救治网络,真正实现“平时保健康,战时保打赢”目标。

张建军在欢迎辞中说,2025年第三届晋陕豫黄河金三角神经外科年会在三门峡举办,必将为黄河金三角区域医疗协作注入新动能。在张剑宁教授的引领帮助下,联勤保障部队神经外科专科联盟名医工作站落户三门峡市中心医院,将在神经外科学科建设、人才培养、科研创新等方面带来质的飞跃,推动提高区域医疗卫生服务水平,为守护百姓生命健康、建设健康中国贡献三门峡力量。

活动期间,张剑宁教授团队还在三门峡市中心医院开展义诊、教学查房和学术交流等活动。

三门峡市消防救援支队:

严把企业“防火关” 筑牢安全营商环境

为全力守护营商环境“安全赛道”,进一步增强企业员工的消防安全意识和应急处置技能,确保全市消防安全形势持续稳定,4月7日,三门峡市消防救援支队走进辖区企业开展消防安全培训和灭火演练,主动为企业消防安全知识上门服务,帮助企业排查安全隐患。

培训过程中,消防宣传人员结合近年来典型火灾案例和辖区企业实

际,围绕火灾扑救、紧急疏散、应急避险、消防器材操作使用等注意事项和动作要领,讲解火灾预防以及遇到火灾如何应急处置,并对企业内部消防设施配备、值班制度落实、应急预案制定等相关情况逐一进行指导检查,针对检查中发现的问题,采取“边检查、边指导、边整改”的方式,助力企业提升“风险自知、安全自查、隐患自改”能力,为辖区营商环境优化奠定

了良好基础。

下一步,三门峡市消防救援支队将进一步加大辖区消防安全宣传力度,通过形式多样的安全宣传教育,开展点对点上门服务,不断提高企业、学校、群众的消防安全意识,共同营造一个“安全、稳定、繁荣”的营商环境,为辖区社会经济高质量发展提速加码。

洪梓豪

三门峡消防:

警惕“白色火患”! 这份安全提示请收好

随着气温上升,杨柳絮已经悄悄来临,漫天飞舞的杨柳絮,不仅给大家的出行带来一定影响,而且存在极大火灾隐患。

什么是杨柳絮

杨柳絮是杨树、柳树的种子,它包含大量油脂,遇到明火会引起燃烧,且蔓延速度非常快,每年的四五月都是杨柳絮飘飞的高峰期。

杨柳絮发生火灾的特点

杨柳絮的纤维是有机纤维,燃点低、燃烧快、质地轻,往往附属在一些物体表面,蔓延速度极快,稍有火星极易引起火灾。一是引燃因素多,防控难度大;二是蔓延速度快,杨柳絮漫天飞,无论哪里有柳絮,一旦有火星会在两秒内迅速燃烧;三是灭火难度大。

如何防范杨柳絮火灾发生

- 对于附着在易燃物上的杨柳絮,可采取先用沙泼,清扫掩埋的方式进行清理,以免留下火灾隐患。
- 不要将纸盒、树枝、柴垛等可燃物放在建筑物周围。室外设置电动自行车集中充电装置的场所,更要注意及时清理可燃物,消除隐患。
- 停车场及小区物业部门应及时清扫场地内的杨柳絮,防止出现火情,引燃车辆,导致损失扩大。私家车要加强车辆保养,防止飞絮大量堆积在汽车发动机舱内,引发火灾。
- 加油站、化工企业、易燃易爆场所应加大路面洒水湿化力度,并及时清除堆积在角落里的杨柳絮,减少火灾风险。
- 不管是在室内还是室外,一定要看管好火种,不得乱扔烟头,以免引发火灾。
- 学校和家长要加强对儿童的教育,严禁儿童玩火,更不能因为好玩点燃杨柳絮。
- 如一旦发现火情,一定要及时拨打“119”报警电话,避免重大火灾事故发生。

张丽娟

灵宝市苏村乡:

民生政策“送上门” 便民服务暖民心

为解决山区乡镇群众办事距离远、不方便等难题,近日,灵宝市苏村乡联合灵宝市残联,利用一年一度三月初六古会之际,在该乡政府文化广场布置展台,为辖区群众“送服务”。

在展台前,灵宝市残联组织工作人员和定点服务机构医生聚焦群众办事需求,详细解读群众关心的残疾

人鉴定、残疾证办理流程等民生领域政策,一次性告知办理时间及要求,为群众开展政策宣传、听力服务进乡村活动,面对面宣传惠残政策、残疾证办理流程,发放政策宣传彩页280余份,进一步提高群众政策知晓度,增强群众健康意识。同时,为55名听力障碍群众提供免费测试服务,科普

听力健康知识,切实将民生政策送到群众身边。

下一步,该乡便民服务中心将不断转变工作职能,提升服务质量,持续关注残疾人群体,实现残疾人服务零距离,营造全社会助残、扶残、关爱、关注、关心残疾人的浓厚氛围。

闫远

湖滨区交口乡杨家沟小学:

田园劳动教育赋能乡村儿童成长

近年来,在“双减”政策与《义务教育劳动课程标准》的双重推动下,湖滨区交口乡杨家沟小学积极探索,立足乡村教育优势,创新构建“田园劳动教育”体系,以独特的“四把金钥匙”目标导向和七大特色模块,为乡村孩子的全面发展铺就新道路。

杨家沟小学秉持“做中学、学中做、做中创”的核心理念,精心搭建劳动教育的多维架构。“识田园、种田园、读田园、丰田园、算田园、研田园、书田园”七大模块各具特色。在“识田园”课程里,孩子们通过触摸传统农具、聆听农耕故事,近距离感受千年农耕文明的深厚底蕴;“种田园”模块让学生全程参与作物种植,从土地翻耕、播种到最后的收获品尝,真切体

会“粒粒皆辛苦”的内涵。

跨学科融合是该校劳动教育的一大亮点,充分激活了教育的生命力。数学课堂搬到田间地头,学生们实地测量作物生长数据;科学课上,避光实验助力探索蒜黄生长奥秘;语文课引导学生用文字记录劳动感悟。“丰田园”模块,孩子们巧用废旧材料创作田园艺术品,该校还引入板蓝根、艾草等中药材打造“可食地景”,让劳动教育兼具科学性与艺术性。

在家校社协同方面,该校建立起教师评价、学生自评、小组互评、家长参评的四维评价体系,并通过“丰收节”“田园艺术展”等特色活动,将劳动教育成果转化为家校共育的生动教材。

该校通过“我和田园共成长”主题实践,将劳动教育与德育、智育、体育、美育深度融合。学生们在田间地头树立起“四个最光荣”劳动观念,综合素养在实践探索中不断提升。该校校长王建国表示:“我们致力于让每个孩子都在田园课堂中收获成长,让劳动教育成为滋养生命的源头活水。”

如今,该校“田园劳动教育”已成为乡村教育的一张亮丽名片。这片充满希望的田野,不仅带来农作物的丰收,更在孩子们心中播下热爱劳动、尊重劳动的种子。未来,该校将持续深耕劳动教育领域,为乡村振兴注入更多教育动能,为新时代乡村儿童描绘出“与田园共成长”的美好画卷。

侯林峰 成俞

消防
零距离

